

“铁面问责 直面整改”第19期

事业单位机构编制领域问题如何治理？退休老干部权益如何保障？团费和希望工程廉政风险点如何把控？……

六单位相关负责人如是说

□见习记者 党梦琦

事业单位机构编制领域问题如何治理？退休老干部权益如何保障？团费和希望工程廉政风险点如何把控？……9月6日早上，第19期“铁面问责 直面整改”活动现场，市总工会、市委编办、市委老干部局、团市委、市妇联、市委党校六单位相关负责人就这些与民众相关的问题，到场接受问责。

事业单位机构编制领域问题如何治理

2016年，市委、市政府开展了四项突出问题专项治理，其中机构编制领域突出问题专项治理是四个专项治理之一。但有少数单位一直没有完成整改，还有一些问题整改后又出现了反弹，比如擅自聘用临时人员、擅自借调人员等。

“下一步，我们将督促有关部门按照建立的问题整改台账和整改要求，持续推进整改，整改一件销号一件。同时加强与巡察、审计等部门的沟通，借力推动整改。对不愿整改或者不整改的单位，按照相关规定，移交纪检监察机关，按照纪律要求严肃处理。”市事业单位登记服务中心主任李超说。

对于出现反弹的问题，将加强机构编制日常监督检查，发现一起督促纠正一起。通过机构编制进党校、进课堂，开展机构编制政策法规宣传教育，强化领导干部的机构编制责任意识，避免再出现机构编制违纪违规问题。

如何保障离退休干部各项权益

有老干部反映，老干部局对上级文件精神老干部政

策、规定宣传解释不到位，有关工资等规定变动后，通知不及时；生活上关心不够，就优先政策落实不好等。

市委老干部局副局长宋晓辉说，针对存在的问题，通过及时举办政策业务培训班，督促各单位老干部工作人员及时将新政策告诉老同志，落实好各项生活待遇。

加强对市直和县区定点医院的检查，指导医疗机构加强老干部优诊室和病房建设，落实好老干部就诊“六优先”政策。加强离退休干部政治建设、思想建设等工作，落实好各项政治待遇。开展志愿服务等活动，更好满足离退休干部养老服务需求。

“通过在全市离退休干部中开展‘我看新中国成立70周年新成就’专题调研活动，广泛听取老同志的心声意见。组织老同志开展‘我为四城同建献一言’‘不忘红色初心·助力精彩漯河’等活动，助推漯河经济社会发展。”宋晓辉说。

工会怎样发挥好职工主力军作用

工会组织是联系党和广大职工群众的纽带和桥梁，在促进职工全面发展等较高层次需要方面发挥重要作用。工会组织如何进一步发挥作用，培养评选一批“大国工匠”和技能人才，为服务我市高质量发展提供人才保障？

“在2017年的基础上，今年将选树20名‘漯河工匠’，并给予漯河工匠1万元的奖励，调动工匠和技能人才创新创造的积极性。”市总工会党组成员、副主席张振凡说，通过建立“漯河工匠”选树机制，持续开展劳模（技能人才）创新工作室创建活动，实施“师带徒、匠带兵”行动，

组织职工优秀创新成果评选活动，全面激励工匠和技能人才在技术创新、技术传承、产品研发、技术攻关等方面发挥作用。

同时在广大职工中营造学习工匠、争当工匠的浓厚氛围。在劳模和五一劳动奖评选中，重点向工匠和技能人才倾斜；通过召开命名表彰大会、拍摄漯河工匠专题片等，引导带动广大职工学技术、练本领、强素质。

如何加强团费和希望工程资金监管

团费使用和希望工程资金发放是很敏感的廉政风险点，也是社会各界关注的焦点。如何做好团费和希望工程两本账的财务监审制度，使团费取之于团，用之于团？同时严控希望工程资金审批流程等相关的内控制度，杜绝违规问题发生？

团市委副书记陈增说，团市委先后修订完善《共青团漯河市委机关财务管理制度》等制度规定，从源头上防止违规违纪现象发生。成立团市委理财工作小组，加强财务账目和支出审核检查，定期开展民主监督，确保财务管理规范透明。

资金的管理使用上，设立专户，专人、专户、专账、专管。团费的收缴、使用和管理情况定期进行通报，做到账目清晰，接受社会监督。希望工程资金的使用全过程实施项目化监督，救助对象的确定、资金的募集与发放等做到“底子清楚、依据充分、层层把关、公开透明”，相关信息均向社会公布，坚决杜绝违规问题发生。

妇女儿童活动中心何时建成开放

我市《妇联改革方案》提出“力争到2020年实现市、县妇女儿童活动中心建设全覆盖”，我市《“十三五”规划纲要》也要求“建成一批妇女儿童活动场所”。截至目前，市、县两级妇女儿童活动中心

仍是空白，连在建的都没有。

市妇联党组书记、主席王静说，经研究，市妇联采用“改建型”模式建设漯河市妇女儿童活动中心，活动中心初步分为“妇女就业创业营”、“儿童文化服务活动营”、“女性社会组织孵化营”3个功能区。目前在全市范围内对适合改建的场地进行筛选考察，对市妇女儿童活动中心的功能定位进行论证，力争年底前立项。

主持人追问：“什么时候改建完成？什么时候向广大妇女儿童开放？”

王静说，现在已经排查了6个房源，正在进行筛选，估计2020年可以。

党校教学怎样满足现代干部培训需求

党校教师存在教学方式单一，个别教师照本宣科，内容枯燥无味，思路不活跃，教学效果差，不能满足现代干部教育培训需求。巡察组对2018年秋季主体班107名学员进行问卷调查，66人对教学方式不满意，19人认为教学内容安排不合理，反映较好的教师只有2-3名。

“在课程安排上，做到突出习近平新时代中国特色社会主义思想、突出市委市政府重大决策部署和全市中心工作、突出党性教育。”中共漯河市委党校党委副书记郭秋云说。

新专题试讲综合得分90分以上的方可列入专题库。选聘政治强、品德优、作风好、业务精的骨干教师担任主体班授课教师，聘请中央党校杨秋宝教授等25人为党校兼职教师，优化师资结构。备课上实行教案审查和集体备课、说课、评课、说课制度。同时定期进行测评，对末位专题进行淘汰，对连续讲授三年的专题强制更换。

“通过开展‘名师评选’工作，安排教学骨干到中央党校、省委党校学习，上挂锻炼等不断提升教师综合素质。从今年春节主体班专题测评来看，教学效果得到了学员的一致认可。”郭秋云说。

根治欠薪夏季行动为61人讨回工资71万元

本报讯（记者 齐放 实习生 李博昊）“没想到拖欠一年半的工资，你们用了不到一个月就帮我们讨回来了，实在是太感谢了！”9月5日上午9时许，在人社局劳动保障监察科，在我市一家建筑工地务工的曹先生，高兴地握着监察科工作人员的手，表达着自己的感激之情。

人社局劳动保障监察科相关负责人告诉记者，为把根治欠薪的功夫下在平时，实现欠薪隐患早发现、问题早处置、历史陈案早办结，避免年年“讨薪难”年年整治、年年重演，根据全省统一部署，我市于7月16日至8月26日与全省同步联合开展了根治欠薪夏季行动。截至目前，我市共为61人讨回工资71万元。

行动中，我市多部门联动，针对我市各类在建工程项目及已竣工但仍存在欠薪的工程项目，对标根治欠薪，实施“三查两清零”。“三查”即查欠薪隐患苗头、查历史欠薪存量案件、查政府投资项目及国企项目农民工工资支付情况。“两清零”即做到国企项目久薪案件清零和政府投资项目欠薪案件清零。

据介绍，联合行动中，我市还对企业劳动保障诚信等级进行评价。对欠薪违法行为情节严重的，将按照《重大劳动保障违法行为社会公布办法》的有关规定，依法向社会公布。对欠薪符合列入拖欠农民工工资“黑名单”条件的，录入河南省农民工工资支付监管系统“黑名单”栏目，并按规定推送至漯河市公共信用信息平台，依法依规联合惩戒，使欠薪违法者一处违法，处处受限，保持对欠薪行为的高压态势。

天气预报

今天 晴间多云，19℃~34℃
明天 多云转阴，21℃~33℃
后天 阴天间多云，23℃~32℃
市气象局提供

